

《苏州市医疗纠纷预防与处理办法(修订草案)》征求意见

15万以上索赔须有医疗鉴定

医患纠纷人民调解委员会受理纠纷后须在30日内调解结束;对于摆花圈、倒卖挂号凭证等行为,在劝阻无效下医院可报警……为进一步加强医疗纠纷预防与处理,苏州市政府拟对政府规章《苏州市医疗纠纷预防与处理办法》进行修改。日前,该修订草案已在网上公示,征求各界意见。

【多亮点】

医疗纠纷有了专家库护航

《修订草案》首先强化了医患纠纷人民调解委员会的地位和作用,规定市和县级市、区人民政府应当建立医疗纠纷预防与处置工作协调机制。调解委员会的工作经费由本级人民政府财政予以保障,有条件的市、区调委会可以在辖区内二级以上医疗机构设立调解工作室,将医患纠纷人民调解

工作延伸至医疗机构。

为增加医患纠纷人民调解委员会的权威性,《修订草案》要求调解委员会应当建立由医学、药学和法律等专家组成的专家库,为医疗纠纷的调查、评估和调解提供咨询。

医疗纠纷调解30日内要有结果

在强化医患纠纷人民调解委员会地位的同时,《修订草案》明确了调解委员会的责任和受理时限。即调解委员会除调解医疗纠纷外,还负责宣传法律、法规、规章和医学知识,并需要在显著位置公布医疗纠纷的解决途径、程序及其职责、地址和联系方式。

调解委员会对当事人提出的医疗纠纷调解申请,符合受理条件的,应当在3个工作日内予以受理。受理后应当指定1名人民调解员为调解主持人,并可以根据需要指定若干名人民调解员参加调解。当事

人对人民调解员提出回避要求的,应当予以更换。此外,调解委员会应当自受理调解申请之日起30个工作日内调解终结,医患双方同意延期的除外。调解协议书由双方当事人签名、盖章或者按指印,经调解人员签名并加盖医调会印章后生效。依法达成的调解协议具有法律约束力,双方当事人应当按照约定自觉履行。

发现倒号黄牛,医院可报警

对于“医闹”以及赔偿的具体操作,《修订草案》进行了补充:对于在医疗机构摆设灵堂、花圈、侮辱恐吓医务人员,或者非法限制医务人员人身自由的,以及倒卖医疗机构挂号凭证等行为,医疗机构在劝阻无效的情况下应当立即报警。

医疗纠纷发生后,医患双方协商解决,患方要求赔偿金额在3万元以上的,应当向医疗机构

所在地的调解委员会申请调解处理;患方要求赔偿金额在15万元以上的,应当先行进行医疗鉴定,明确责任。

业内人士分析,上述规定可以将更多的医患纠纷从院内引导到院外处理,保障医疗机构医疗秩序。数额巨大的赔付先行医疗鉴定,可以保证纠纷处理的公平性、专业性,在维护医患双方合法权益的同时,有效防止国有资产任意流失。

【求意见】

6月24日前请反馈你的建议

目前,《修订草案》正在网上公示并征求社会各界意见。社会各界人士如有意见和建议,可在6月24日前以书面形式反馈给苏州市人民政府法制办公室(地址:苏州市三香路998号,邮编:215004;传真:68615448;电子邮箱:szfgc@163.com)。何寅平

公共自行车哪里租
手机上点点就知道

通过手机可查哪里可以租借公共自行车

公共自行车越来越受市民青睐,不过找不到租借点或是想还车车位却满了的情况不少人都遇到过。最近,有人发现网上出现了几款公共自行车免费手机软件,想知道公共自行车信息,只要在手机屏幕上点点就能搞定。

昨天,记者在苹果手机上安装了一款名叫“公共自行车”的软件,该款软件目前已支持的城市包括苏州、昆山、吴江、常熟、杭州等地,可查询周围公共自行车点的可借车数、车位数等,具有规划自行车路线,并有还车提醒等功能。

这款软件靠不靠谱?记者体验了一把。先是打开软件,这时它会自动使用你的当前位置,苏州地图接着出现在屏幕上。软件下部有5个图标,分别是收藏兴趣点、线路规划、当前位置(定位)、借还车提醒、站点刷新。点一下当前位置(定位),地图会自动刷新,地图上出现的蓝色点即是你所在的位置。接着拖动地图,就可以看到你所在位置附近有一个个绿色大头针,这代表的是一个公共自行车网点。

昨天下午3点左右,记者在莫邪路附近使用该软件,公共自行车的站点名称、可借车数、可停车位等信息随即跳出。如“日规路天桥口,可借车数3,可停车位17”。为验证数据是否可靠,记者前往该点进行实际比对,事实证明网上数据和实际相符。此后,记者又来到“大润发超市”公共自行车点,发现数据也是相符的。

记者留意到,一旦该网点没有车位可停,绿色大头钉就会变成紫色,没有自行车可借就变成红色,十分醒目。利用“线路规划”图标,在弹出的窗口中则可以选择规划起点、终点,软件会帮忙计算总路程和骑车时间。而在“借/还车提醒”选项,可以点选“驱车,开始计时”按钮,设置好租车时间,到了手机会自动提醒。

“东西不错也挺准确,以后使用的时候查一查方便多了。”一位网友说。网友“canicebrate”还建议,不妨增加查询借车记录和卡内余额功能。

何洁

【资讯】

16类食品8个在涨
5月CPI同比涨3.1%

前天,记者从苏州市统计局获悉,5月份苏州市区居民消费价格总水平比去年同月上涨3.1%,涨幅较4月下降0.3个百分点。其中,食品价格上涨6.2%,工业品价格上涨1.3%,服务项目价格上涨2.2%。5月市区居民消费价格总水平与4月持平。今年1~5月,市区居民消费价格总水平比去年同期上升3.4%。

与4月相比,5月食品类价格在4月份下降0.8%的基础上继续下降0.7%,十六类食品调查规格品价格“八升二平六降”。其中,地产蔬菜环比下降4.6%,猪肉价格下降1.7%,淡水鱼价格环比涨幅为7.3%,而虾蟹类价格环比降幅为12.4%。5月西瓜价格明显下降,带动干鲜瓜果价格下降2.1%。鸡蛋价格5月下旬起止跌回升,鲜蛋价格环比上涨0.4%,但与去年同期相比下降7.3%。

孙佳桦

【天气】

初夏来临
本周闷热多雨

上周末十分闷热,苏城就像一个巨大的蒸笼,虽然光照不烈,但低气压压得人喘不上气。周日下午老天爷化身“黄脸婆”,整个苏州笼罩在一片霾黄中。苏州气象局为此连发5个霾黄信号,表示苏州进入“黄色模式”。

苏州气象局发布公告,今天多云到阴有阵雨或雷雨,有雷雨时短时阵风7~9级。早晨最低气温24℃,最高气温29℃;明天多云。13日~14日白天多云,午后局部有雷阵雨;14日夜里~15日有一次雷阵雨过程;16~17日多云,午后局部有雷阵雨。

进入初夏的苏州,本周开始湿哒哒黏糊糊,一周天气以多云和雷雨为主,相互交替,最高温度在34℃左右,体感比较闷热。初夏也是登山的好时节,可是在湿热无风的山区开展登山活动,人易中暑或引发暑湿感冒,爱爬山的市民应该格外注意。李铮

【突发】

小意外
屏蔽门故障轨交停运两分钟

昨日下午两点,刚刚开通月余的苏州轨道交通一号线相门站一屏蔽门发生故障,导致一趟列车停运2分钟。

据爆料网友“小胖头”称,他乘坐的列车从中央公园站到东环路站的过程中突然停了2分钟,后来又开动了,列车的广播

也没说清楚到底为什么停。昨日,记者向地铁运营方求证此事,获悉地铁停运的原因与相门站一处屏蔽门出现故障有关系。当时一辆列车已经进站,下车的乘客已经全部下完,上车的乘客也已经上完,可关门的时候相门站上行3-1号屏蔽门发出报警

的啸叫声,上面的黄灯也不停地闪烁。按照轨道交通一号线的安全措施,出现这种情况列车无法继续运行,所以这辆列车停运了2分钟。

昨日下午4点10分,地铁运营方在微博上发布信息称,该屏蔽门的故障已经处理完毕。陈超

【新闻链接】

雨季即将到来,轨交会看到“海”吗?

别担心
轨交一号线防汛有“两下子”

夏季来临,雷暴雨天气将频繁出现,苏州目前也已进入主汛期。有市民担心,刚刚开通不久的苏州轨道交通一号线是否能经得住汛情出现时的考验?

积水灌进站怎么办?

北京地铁去年发生过积水,有市民担心,开通不久的苏州轨交能否扛得住汛情。对此,苏州轨道交通公司相关负责人表示,北京地铁积水主要是水泵没有正常运行和隧道排水口阻塞造成的。而苏州轨道交通一号线在设计之初就把防汛排涝作为重要指标之一。比如每个进站口上方都有长达3米多的遮雨檐,下方还有排水口,基本能防止雨水进入。其次每个进站口基本都高于附近路面30厘米以上,以防止马路积水倒灌。

据了解,轨交1号线开通之前,苏州轨道交通公司就已经做好了隧道垃圾和排水口的清理工作,保证一旦发生汛情,水泵能正常工作,排水系统也畅通无阻。此外,1号线每个站台有两个大型的排水泵,一旦站台内的水位达到设定的水位值,这两个

水泵就会自动启动,开始排水。每个站台还根据地理位置配备了充足的简易水泵,大水泵忙不过来时增加排水进程。可是,万一水量实在太大,下面排着水站台口还在不停地往里倒灌怎么办?该负责人介绍,每个站台都存放了120个沙袋,如果遇到这种情况,将在第一时间把沙袋堵在出站口,防止水流倒灌。

如何应对防汛抢险?

除了物力完备外,人力方面也有布局。为了增强汛情出现时的组织协调能力,苏州轨道交通公司已经组织了多次应急演练,模拟了多种防汛险情,这么做就是为了能在汛情真的出现时提高应对效率。

此外,该公司也制定了专门的汛期防洪应急预案,一旦出现汛情,公司总经理将担任防汛抢险总指挥,每个部门都有细化和固定的分工,每个工作环节都有详细可操作的实施步骤。比如对渗水处实施封堵加固作业时,封堵组就只负责封堵加固工作,至于所用的材料,则由运输组来负责运送,而设备部门则会在现场

巡视,保证隧道排水的通畅。此外,对于路基下沉、隧道坍塌等极端情况,轨交公司也做出更加严格的预案,对参加救援人员的专业与救援步骤都有严格要求。

乘客安全如何保障?

遇到紧急汛情,正在开车的司机要做什么?一车乘客的安全又将如何保障?该负责人介绍,防汛应急预案中也对司机的行为做出明确和具体的要求,原则上是要求在安全的情况下,将列车开进站内再进行应急处理。不过,司机行驶中一旦发现车辆有打滑的情况,速度要立即降至每小时45公里以下;如果发现积水与轨面的距离小于15厘米,速度要降至每小时20公里以下;积水距轨面距离不足5厘米时,速度要降至每小时15公里;如果积水漫过轨面,列车要立刻停止运行。

该负责人同时表示,随着汛期的到来,极端天气出现的可能性大大增加,轨交公司已加强对降雨和雷电、雷雨大风等天气动向的关注,一旦汛情达到相关标准,相应的应急预案就会启动。

蒋文龙